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aan GEERT BOURGEOIS
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ONROEREND ERFGOED

Omzetting EU-regelgeving  -  Initiatieven

In de beleidsnota Buitenlands Beleid, Internationaal Ondernemen en 
Ontwikkelingssamenwerking 2014-2019 wordt melding gemaakt van de intentie van de 
Vlaamse Regering om te streven naar een correcte en snelle(re) omzetting én toepassing 
van EU-regelgeving. In de nota "versterking van de EU-reflex in Vlaanderen" die op 3 juli 
2015 door de Vlaamse Regering werd goedgekeurd, wordt een hele alinea hieraan 
gewijd.
 
De nota vangt aan met te verwijzen naar een rapport van het Departement 
internationaal Vlaanderen waaruit blijkt dat in de periode 2009-2014 maar 20 van de 67 
richtlijnen tijdig en volledig door Vlaanderen werden omgezet. Het merendeel van de 
richtlijnen (47 van de 67 of 70,15 %) werd dus te laat omgezet. Het rapport haalt als 
verklaring volgende vier oorzaken aan: 1) vakspecifieke complexiteit en politieke 
gevoeligheid 2) intra-Vlaamse coördinatie 3) lengte van het Vlaamse regelgevingsproces 
4) Belgische staatsstructuur (onduidelijke bevoegdheidsverdeling).

In de nota worden verschillende maatregelen aangereikt die samen moeten leiden tot 
een snellere en efficiëntere omzetting van Europese wetgeving in Vlaamse regelgeving:
- veralgemening van de aanpak inzake vroegtijdige voorbereiding van de omzetting; 
- consequent gebruik van concordantietabellen; 
- individuele ministers schenken in hun beleidsbrieven aandacht aan de omzettings- en 

inbreukdossiers die onder hun bevoegdheden vallen;
- meer actieve inspraak vanwege Vlaanderen in de procesvertegenwoordiging in geval 

van rechtsgeding bij het Hof (voor zover de inbreuk betrekking heeft op de eigen 
bevoegdheden);

- versterken en onderhouden van interne centrale databank waarin informatie 
aangaande de omzetting van richtlijnen wordt bijgehouden; 

- snelle opstart van de discussie over intra-Belgische bevoegdheidsverdeling.

Om dit te realiseren zal het Departement internationaal Vlaanderen in overleg met het 
Departement Kanselarij en Bestuur een ontwerp van omzendbrief voorbereiden waarin de 
procedures en de verantwoordelijkheden van alle betrokken diensten scherp zullen 
worden gesteld. 

1. Kan de minister-president een kopie van het rapport van het Departement 
internationaal Vlaanderen m.b.t. de omzettingspraktijk in de vorige zittingsperiode 
overmaken? 



2. Welke rol is momenteel voor Vlaanderen weggelegd in de procesvertegenwoordiging 
in geval van een rechtsgeding bij het Hof van Justitie n.a.v. niet-tijdige of niet-
correcte omzetting van een Europese richtlijn (rakende aan Vlaamse 
bevoegdheden)? 

3. Is er een specifieke reden waarom er in deze nota geen passage werd opgenomen 
rond de noodzaak aan sluitende regels inzake de betaling van Europese boetes bij 
niet-tijdige omzetting van Europese wetgeving? 

4. In zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 297 van 6 mei 2015 stelde de 
minister-president dat er tijdens deze regeerperiode nog geen intra-Belgisch overleg 
omtrent de Europese boetes heeft plaatsgevonden en dat een afgerond akkoord in 
verband met deze problematiek nog niet direct in zicht is. 

Werd er ter zake ondertussen enig initiatief genomen?

5. In zijn antwoord op de vraag om uitleg nr. 993 van Karl Vanlouwe stelde de 
minister-president dat hij het signaal kreeg dat de Europese Commissie zelf ook 
wijzigingen zal aanbrengen aan haar manier van werken (deregulering en 
administratieve vereenvoudiging). Eventuele maatregelen die op dit vlak zouden 
worden genomen door de commissie kunnen mogelijk ook implicaties hebben voor 
Vlaanderen. Hoewel de minister-president meegaf dat ook deze aspecten mee in 
rekenschap zouden worden gebracht in de op te stellen nota, is hierover op het 
eerste gezicht niets terug te vinden. 

Waarom is dit niet het geval?

6. In zijn antwoord op de vraag om uitleg nr. 993 van Karl Vanlouwe gaf de minister-
president aan dat er voor de manier waarop Vlaanderen in overleg kan gaan of 
communiceren met de Europese Commissie mechanismen uitgewerkt zijn en 
interfederaal afspraken gemaakt. 

In hoeverre zijn deze volgens de minister-president deels mee verantwoordelijk voor 
de vele laattijdige omzettingen?

7. Is er reeds een timing voor het rondzenden van de omzendbrief in het vooruitzicht 
gesteld?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 440 van 17 september 2015
van KARIM VAN OVERMEIRE   

1. Het document werd samen met de nota ‘versterking van de EU-reflex in Vlaanderen’ 
meegestuurd naar het Vlaams Parlement. De referentie van het document is 
VR_2015_0307_DOC.680_2. 

2. Bij elke zaak die de Europese Commissie (EC) leidt tegen België wegens niet-
nakoming, duidt de federale Minister van Buitenlandse Zaken een ambtenaar van de 
FOD Buitenlandse Zaken (Directie-Generaal Juridische Zaken) aan als gemachtigde 
van de Belgische Regering. De gemachtigde kan zich laten bijstaan door een advocaat. 
Als het rechtsgeding te maken heeft met Vlaamse bevoegdheden, kan de Vlaamse 
Regering een eigen advocaat aanstellen. Die bereidt de zaak inhoudelijk voor en werkt 
samen met de gemachtigde van de Belgische Regering. 

3. De nota ‘versterking van de EU-reflex in Vlaanderen’ focust in de passages over de 
omzetting van het EU-recht hoofdzakelijk op Vlaamse maatregelen die moeten 
voorkomen dat Europese wetgeving niet-tijdig, onvolledig of foutief wordt omgezet. 
Sluitende regels inzake de betaling van Europese boetes bij niet-omzetting van 
Europese wetgeving dienen besproken te worden met de federale overheid en de 
deelstaten. 

4. Er vond nog geen intra-Belgisch overleg plaats over de Europese boetes. 

5. De Vlaamse Regering volgt op wat de EC plant in verband met betere regelgeving en 
doet dit op basis van het werkprogramma van de EC. 
De Vlaamse Regering rapporteert jaarlijks aan het Vlaams Parlement in verband met 
het werkprogramma van de EC. Het rapport over het werkprogramma 2015 gaat 
dieper in op hoe de Vlaamse Regering omgaat met de maatregelen die door de EC op 
vlak van betere regelgeving worden genomen en de implicaties voor Vlaanderen. De 
referentie van het document is VR_2015_1302_DOC.0137.

6. De huidige communicatiemechanismen zijn niet de oorzaak van de laattijdige 
omzetting van richtlijnen. De formele communicatie met de EC inzake omzettingen en 
inbreukdossiers gebeurt via verschillende webtools. De attachés van de bevoegde 
Vlaamse beleidsdomeinen op de Algemene Afvaardiging van de Vlaamse Regering bij 
de EU laden de Vlaamse regelgeving ter omzetting van EU-richtlijnen en de 
antwoorden op klachten van de EC op in databanken. Als het Vlaamse antwoord 
beschikbaar is in de databank, wordt de federale overheid verwittigd, die dit 
doorgaans nog dezelfde dag doorstuurt naar de EC. De federale overheid fungeert hier 
enkel als postbus, en spreekt zich niet uit over de inhoud van het dossier. 

7. Het Departement internationaal Vlaanderen is gestart met het opstellen van de 
omzendbrief inzake het draaiboek omzetting EU-richtlijnen en legde daartoe de eerste 
contacten met de andere beleidsdomeinen. 


